



## 敬老公益博饼 送好运献真情

共举办16场活动，摆出155桌博饼宴，吸引1550名老人参与



指导单位：厦门市民政局 主办单位：厦门市老年基金会 海西晨报社

晨报记者 晋君  
通讯员 邱志江 游少斌

九月的厦门，洋溢着浓浓的敬老情。日前，历时一个月的2024“中秋敬老公益行 我为老人办博饼”活动圆满收官。

敬老公益博饼活动至今已经举办了九届。今年活动是在厦门市民政局指导下，由厦门市老年基金会和海西晨报社共同主办的。自9月3日在厦门市爱心护理院“开博”，到9月30日在市老年活动中心收官，敬老公益博饼先后在厦门市多个养老机构、社区及“金秋老年乐园”开展，共举办了16场活动，摆出155桌博饼宴，吸引1550名老人参与，无论是组织场次还是参与人数都创下历史新高。值得一提的是，每场博饼活动，市老年基金会领导都会到场指导，为老人送上节日祝福，并宣布“开博”。

今年敬老公益博饼的物资，除了部分来自爱心企业、爱心人士的捐赠，大部分来自厦门市老年基金会的支持。厦门市老年基金会副会长兼秘书长张培军表示：“我们举办敬老公益博饼的初心，是为了让困难老人、困难老党员和住在养老院的老人能够参与到厦门传统民俗中秋博饼活动中。我们将博饼地点放在养老服务机构、村居和‘金秋老年乐园’，也是为了突显公共慈善，兼顾更多老年群体。”



敬老公益博饼在厦门象屿慈爱老年养护中心举行。记者 叶嘉健 摄

### 特写

## 活动收官 满足多样需求

9月30日，“中秋敬老公益行 我为老人办博饼”——“喜迎国庆 助老同行”活动在厦门市老年活动中心举行，标志着本届敬老公益博饼活动圆满收官。当天共摆出17桌博饼宴，吸引170名老人参与，以举办厦门传统民俗活动的形式，庆祝新中国成立75周年。

交通银行厦门分行为现场老人提供了博饼物资和便民服务。活动现场，随着骰子的落地，不时爆发出阵阵欢呼声。最终，老人陈

进国幸运地博到了“五子带三”，成为本场的“状元”。陈进国告诉记者，他今年73岁，平时经常在市老年活动中心活动，喜欢唱歌、跳舞和书法等，“第一次和这么多老年朋友一起博饼，我感觉很热闹，也很开心。”

厦门自贸片区爱心企业与退役军人志愿者服务队为今年的敬老公益博饼活动捐赠了爱心善款。队长李文炳对记者表示：“市老年基金会和海西晨报社发起为老人办博饼的公益

活动，我们支持了很多年，今天到现场感受浓厚的敬老氛围，感觉很有意义。”

厦门市老年活动中心主任赵丽娟表示：“我们一直致力打造没有‘围墙’的老年活动中心，常年举办系列培训活动，下一步将开设老年用品展厅，满足老年朋友多样化需求。”赵丽娟还介绍，2026年市老年活动中心二期将全面竣工并投入使用，届时将为全市老年朋友提供一个功能完善的活动场所。

## 机构牵线 老人开心博饼

自敬老公益博饼活动开展以来，每到中秋佳节，尤其是住在养老机构的老年人就特别期待参与其中。每一场敬老公益博饼活动，都留下了老年朋友的欢笑。

其中，象屿慈爱老年养护中心的博饼活动，除了厦门市老年基金会捐赠的10桌博饼

物资，兴业银行厦门分行也为老人提供了博饼奖品。“状元”郭奶奶从“一秀”到“状元”都博到了，她说：“我真是太幸运了！”记者了解到，这已是市老年基金会、海西晨报社与象屿慈爱老年养护中心第三次联合开展博饼活动，今年参与博饼的院内长者超400人。象屿慈爱老年养护中心执行院长华祜告诉记者：“我们希望通过博饼活动，向长者传递象屿慈爱大家庭的温

暖。”

翔安区内厝镇美山村的博饼活动，则是通过沐爱（厦门）养老科技有限公司牵线搭桥而开展的。该公司去年入驻内厝镇，派驻助理员和幸福院管理员，为老人提供专业养老服务。由于当地乡村困难、高龄、孤寡、空巢老人非常期盼在中秋节开展博饼活动，他们便联系了晨报记者，通过晨报链接资源，为内厝镇8个村居50位长者圆了博饼心愿。

### 捐赠芳名录

- 章老三（福建）生物科技有限公司总经理 谢龙真先生
- 厦门申悦关务科技集团有限公司董事长 李魁先生
- 厦门市翔安区刘夫人吉祥面制品加工店负责人 朱坤明先生
- 厦门聚分享信息服务有限公司
- 厦门自贸片区爱心企业与退役军人志愿者服务队
- 黄宗洪先生
- 连向荣先生
- 陈艺娜女士
- 李女士
- 黄翠青女士
- 蔡水屿先生

### 爱心企业 助力捐物捐资

敬老公益博饼活动的成功举办，除了厦门市老年基金会的大力支持，也离不开社会各界爱心企业和爱心人士的帮助。

今年，爱心企业章老三（福建）生物科技有限公司为敬老公益博饼活动捐赠了1万元善款。据悉，自成立以来，“章老三”秉承“分享健康 传递爱”的理念，热心开展爱心公益事业，曾多次支持本报举办的公益活动。

参与捐赠的还有厦门聚分享信息服务有限公司，该公司负责人王荷秀女士曾多次为敬老公益博饼活动捐赠爱心物资。王荷秀表示：“厦门是一座有爱的城市，能为老人出一份力，是企业应尽的社会责任。以后这样的公益活动如果需要，我们也会尽力支持。”

今后，主办方将一如既往地敬老公益博饼这一“爱心厦门”“爱心敬老”行动坚持下去，号召更多社会爱心力量参与其中，助力全社会营造敬老爱老的浓厚氛围。

护理院“开博”。  
敬老公益博饼在厦门市爱心  
记者 陈理杰 摄

